



牡丹城里雷锋多

“锋”华正茂

人人都是志愿者 个个都是活雷锋

昨日,市直团工委举办“学雷锋,便民利民”活动;同日,老城区志愿服务“个十百千万工程”启动

□记者 连漪 谢磊 特约记者 孙海洲 实习生 黄露佳

昨日,全国迎来第49个学雷锋纪念日。当日上午,市直团工委在周王城广场南广场举办了“学雷锋,便民利民”活动,来自21家市直单位的百余名青年志愿者走上街头,义务为市民提供信息咨询和帮助。

同日,老城区“河洛情”志愿服务“个十百千万工程”启动,数万名志愿者陆续展开学雷锋帮扶活动。

昨日上午,记者在周王城广场南广场看到,参与活动的市直单位都挂起横幅,准备好宣传资料,接受市民咨询。市计生委的青年志愿者不仅耐心向市民提供医疗信息、计生政策等专业咨询,还义务为市民测量血压,发放免费避孕药剂。市民李女士在量过血

压后发现自己低压偏低,志愿者建议她到医院做一下具体的检查。“活动的出发点很好,既让大家缅怀了雷锋,又让雷锋精神继续传承。”李女士说。

看到市直第一幼儿园和市直第二幼儿园的学雷锋志愿者服务团队也在活动现场,不少市民纷纷驻足,向志愿者咨询入园以及幼儿教育、学前教育等方面的问题。

据市直团工委书记李树亮介绍,此次活动得到了市直单位的积极响应,活动不仅宣传了雷锋精神和志愿者精神,还为市民提供了各种便利服务。李树亮表示,市直团工委以后将争取多举办类似的志愿者活动,为市民提供更好的服务,争取形成志愿者服务的常态化机制。

据了解,今年2月12日,我市召开志愿服务动员大会,决定

在全市启动“个十百千万工程”。即以建设一个“友爱洛阳”为目标,围绕十类群体,开展十项关爱活动,百家文明单位示范带动,千支爱心小分队志愿服务竞赛活动,百万市民争当志愿者。

老城区启动这一活动,将志愿者活动与学雷锋活动相结合,开展“心连心”关爱空巢老人、“手拉手”关心未成年人成长、“肩并肩”清洁家园、“你和我”文明交通志愿服务等活动,努力在全区形成“人人都是志愿者,个个都是活雷锋”的帮扶环境。

当天,400余名志愿者代表开展了走进空巢老人家中、看望孤残贫困儿童、清扫无主居民社区等一系列活动。之后,全区还将有数万志愿者走上街头巷尾,深入学校、社区、农村以及公益机构开展帮扶结对、敬老、助残等多项志愿服务活动。

“锋”格依旧

在洛阳一中,一个由高中生组成的“学雷锋小组”一直在延续

“雷”打不动四十载 “锋”火相传几代人

□记者 孟国庆



常有人说:雷锋叔叔没户口,三月里来四月走。然而,洛阳一中一个由高中生组成的“学雷锋小组”却延续了整整41年,雷锋精神的接力棒从当年的“50后”传到“60后”、“70后”,一直传到如今的“90后”,并且还将继续传承下去。

“50后”学雷锋:只是想做好一点好事

洛阳一中“学雷锋小组”的历史追溯到1971年。那一年,该校高一年级学生袁星茹、张荣芝、李彩霞等几名同学,在王俊文老师的支持下,自愿组成了“学雷锋小组”。

说起当年组建“学雷锋小组”的初衷,现在已近六旬的袁星茹说:“没有什么特别的想法,就是想做好一点好事而已。”

袁星茹说,当时洛阳一中的校址在老城区,1971年她上学时,发现学校周围的军烈属和老人比较多,需要人照顾。袁星茹就和几个同学商量着成立“学雷锋小组”,初衷只是为了帮

附近的军属沈大娘和孤寡老人李奶奶做点事儿。小组成立后,她们利用课余时间帮助老人挑水、买煤、购粮、洗衣、扫地。

1974年,“学雷锋小组”第一批成员毕业了,但小组并没有解散。新入学的宋改新、曹冠英等4名女同学接上了班。她们做了3年好事,毕业前又把学雷锋的接力棒传给了新一届的学弟、学妹们……就这样,洛阳一中“学雷锋小组”始终活跃在学校附近军烈属、孤寡老人以及离退休老教师的家中,至今已经是第十五届了。

“60后”“70后”学雷锋:是“非常普遍”的事

与历届“学雷锋小组”成员相比,1968年出生、第四届“学雷锋小组”成员杨艺新自称是最幸运的:1979年,“学雷锋小组”受到共青团河南省委的表彰;1982年,“学雷锋小组”被评为“洛阳市学雷锋先进集体”。杨艺新代表“学雷锋小组”全体成员,赴北京参加了“全国三好学生、优秀学生干部暨先进集体代表大会”。

那一年,杨艺新只有14岁。杨艺新说,对“60后”和“70后”来说,学雷

锋是“非常普遍”的事,因为全国上下都有着浓厚的学雷锋氛围。“身边有很多像我们这样自发组成的做好事的小组,做一些简单的好事,学雷锋、做好事非常普遍。”

回忆起当年被照顾的老人,杨艺新动情地说:“当时学雷锋,就觉得自己的付出是有价值的,和老人的情感交流很真诚、很朴实,后来就像亲人一样。现在想起那位老人,心里还是暖暖的——虽然老人已经不在。”

“80后”“90后”学雷锋:是“简单快乐”的事

41年来,“学雷锋小组”一直坚持做好事。小组的成员都是高中学生,能力有限,她们为老人所做的,不外乎过年过节去看望老人,帮老人打扫卫生,陪老人说说话、聊聊天等,却给老人们带来了无限的温暖。

第十五届“学雷锋小组”成员、今年16岁的杨怡宁说:“我们只是做一些简单的事儿,老人们却是发自内心的高兴。每次到老人家里,他们就拉住我们的手不松开,舍不得我们走。”

杨怡宁说,身为“90后”,她并不希望被贴上“自我中心、冷漠”的标签。“我们这一届‘学雷锋小组’成员有20多人,每次有活动都是争着去。对‘80后’、‘90后’来说,学雷锋是一件简单快乐的事儿。”

“看到被照顾的老人那么寂寞,我们就觉得应该对自己的父母、对爷爷奶奶好一点儿。”杨怡宁说。

“学雷锋永远不过时,我们会一直坚持!”该校团委书记刘岩在接受采访时说。

“锋”光旖旎

巾帼志愿者走进社区学雷锋

□记者 李砾瑾 实习生 陆怡霏 通讯员 杨珂/文 记者 李卫超/图

昨日是第49个学雷锋纪念日,上午,在我市开元办事处天元社区里,一场“弘扬雷锋精神,巾帼志愿者在行动”的巾帼志愿服务如火如荼地进行。

据了解,当天共有“关爱空巢老人”、“女性健康”、“心理咨询”、“义务红娘”4支服务队共计40余人参加了志愿服务。这些志愿者有的来自洛阳师范学院、河南科技大学第二附属医院,有的是义务红娘服务队的红娘们,她们为社区居民提供心理健康、养生保健等咨询和义诊,还免费为居民量血压、做身体检查。

在一些独居老人的家里,洛



志愿者正在陪老人下象棋。

阳师范学院的志愿者和“洛阳红”女子青年志愿者和老人们手拉手聊家常。“有你们陪我们说话,我真好!”72岁的刘桂英老人

说,“家里经常就我和老伴在家,儿子女儿都工作忙,只有过年过节才回来。今天有你们陪我们说话,真好!”

“锋”雨同舟

洛阳书画家向患病画家伸出援手

□记者 徐翔

近日,画家杨富民的病情牵动了我市众多书画家的心,大家纷纷捐钱捐作品,一起帮杨富民渡过难关。

昨日是学雷锋纪念日,书画家们进行了书画义卖,将所得2万元善款全部交到杨富民手中。

据了解,杨富民是老城区书画家协会常务副主席、河南省美术家协会会员。今年2月4日,杨富

民突患重病住院,为了治病,很快便负债4万余元。得知杨富民的事情后,我市多位著名书画家也纷纷伸出援手,捐出善款和自己的书画作品。截至2月底,捐款累计达6350元,收到书画家作品30余幅。老城区书画家协会的工作人员分两次将捐款送给了杨富民。

在募捐活动中,中国书法家协会书法评审鉴定委员会原副主任陈春思积极协调书画家捐字画,并主动联系社会上的爱心人

士义买。5日,一位爱心人士一次性拿出2万元将字画全部买走。当日下午,大家再次来到杨富民的病床前,将义卖所得的善款交给了杨富民的家人。同时,市第一人民医院经过研究,决定对杨富民的治疗费用进行一定的减免。

陈春思表示,下一步他们将发动我市更多兄弟协会参与到募捐活动中来,呼吁广大会员和社会爱心人士伸出援助之手,帮患病画家渡过难关。